Способы сообщения о коррупционных правонарушениях:
- посредством отправки электронного сообщения на официальный электронный адрес поставь наш; 

- путём направления письменного обращения на почтовый адрес: 652449 Кемеровская обл., Крапивинский округ, пгт.  Зеленогорский, ул. Центральная, д.24;

- на личном приеме  заведующего Зеленогорским детским садом № 6;

-  с использованием средств телефонной связи по телефонам: (838446)25-003,  (838446) 26-165, (838446) 25-929.    

Сообщение об имевших место фактах коррупции в обязательном порядке должно содержать: - фамилию, имя, отчество гражданина (наименование организации); - наименование отдела, а также Ф.И.О., либо должность соответствующего должностного лица, допустившего поступок, имеющий признаки коррупционного правонарушения; - подробные сведения о коррупционном правонарушении; - способ и обстоятельства совершения коррупционного правонарушения; - Ф.И.О. и контактная информация свидетелей нарушения (при наличии); - почтовый адрес либо адрес электронной почты, по которому должен быть направлен ответ.

 Зеленогорский детский сад № 6 обращает внимание, что в случае отсутствия в обращении фамилии гражданина (наименовании организации), направившего обращение, и (или) почтового адреса, ответ на обращение не дается.

Поступившие сообщения (уведомления) рассматриваются в соответствии с Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации» действующим законодательством о порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации.

Поступившей информации обеспечивается конфиденциальный характер. При этом не является разглашением сведений, содержащихся в обращении, направление обращения в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов.

