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 Цель:
Представление опыта работы  с детьми старшего дошкольного возраста  по развитию познавательной активности через поисково –     исследовательскую деятельность.
Задачи:
1. Повысить уровень профессиональной  компетенции участников мастер – класса по развитию познавательной активности дошкольников через поисково – исследовательскую деятельность;
2. Представить педагогам одну из форм проведения опытно – экспериментальной деятельности с детьми старшего  дошкольного возраста;
3. Сформировать у участников мастер – класса мотивацию на использование в образовательном процессе опытно – экспериментальной деятельности, способствующей познавательной активности дошкольников;
4. Активизировать самостоятельную работу педагогов, дать им возможность заимствовать элементы педагогического опыта.
Оборудование:
Стеклянные баночки с крышками, острые палочки, цветной песок, ложки, воронки, влажные салфетки, одноразовые тарелки.
Слайд с фото из стран
Голос за кадром:

На сайтах туроператоров в разных странах мира были   размещены  фотографии одной и той же молодой русской дамы. Ростуризм заинтересовался этим фактом, и ему  пришлось  провести  мониторинг для более детального изучения этой непонятной ситуации. Выяснилось, что ее интерес к разным видам песка носил очень частный и познавательный характер. Для полной отчетности Ростуризм разыскал молодую особу, ею оказалась воспитатель Зеленогорского детского сада № 6 Кемеровской области, Крапивинского района Малеванная Елена Владимировна. Такое  желание педагога научиться творить песочные чудеса, радовать и удивлять своих воспитанников, было для того, чтобы …
Входит воспитатель в обеих  руках готовые работы с цветным песком и говорит:
В одном мгновении видеть вечность, 
огромный мир - в зерне песка, 
единой горсти – бесконечность
и небо - в чашечке цветка       (Уильям Блейк)
- Как максимально использовать пытливость детского ума и подтолкнуть ребенка к познанию мира? 
- Куда направить его кипучую энергию и неуемную любознательность? 
- Как способствовать развитию творческого начала дошкольника?
Я со своими воспитанниками  нашли ответы на эти вопросы, занимаясь экспериментированием. Вот такие работы у нас получились. (слайд с детьми)
И оказалось, что самая     творческая   работа на этапе реализации проекта были превращения с песком, в процессе которой,  у детей повышается тактильная чувствительность, развивается мелкая моторика рук, возникает потребность в творчестве.
Кроме того, это был отличный  вид отдыха, который доставлял  детям огромное удовольствие. А еще  мягкость, тягучесть и приятная на ощупь шершавость, создавала  условия для расслабления. 

Лучший песок для этого, в чем я убедилась  - это песок с морского побережья. Но мы знаем, что не каждый может позволить себе роскошь привезти песок издалека, но если желание творить есть – можно взять и обычный речной песок. Главное, его раскрасить в максимальное количество оттенков. Я пользуюсь краской для принтера. А как  получить цветной песок я вам расскажу и покажу, только мне нужны помощники 9 человек. Есть желающие? Выходите. Разделитесь пожалуйста на 3 группы. Сначала будем красить песок. Вы будете ёмкость для песка, становитесь в круг.  Ваша группа будет песком, встаньте друг за другом. А вы  – краска и тоже стоите друг за другом. Итак, начинаем процесс покраски песка.  Песок засыпается в ёмкость, быстренько на носочках забегаем в круг; следом заливаем краску от принтера (показывает движения рукой), краска перемешивается с песком (указания руками) и становится однородной массой. Песок для работы готов. Спасибо за помощь (показывает рукой, помощники уходят).
Воспитатель подходит к столу, поднимает салфетку, на столе находятся тарелки с цветным песком, баночки, необходимое оборудование и готовые образцы (на яркой ткани и подставке)
4 человека желающих приглашаю к столу (выходят).      
Темы картинок в стеклянных сосудах в Египте, Вьетнаме, Греции и других странах – это пески с верблюдом, море с дельфинами, пирамиды. А представьте, сколько сюжетов дает природа России: зимняя тема, березовая роща, горы, рассуждаем мы с детьми. Ставить перед собой задачу – сразу сделать четкий рисунок я вам не советую. Ведь настоящие мастера в течение всей жизни набивают руку. Я в этом убедилась. Для начала можно просто делать узор, чередуя разноцветные слои. Достаточно выбрать подходящие оттенки, чтобы они красиво сочетались. Давайте с вами сейчас это и попробуем сделать.
(участники начинают работу под руководством конкурсанта) 
Например, морская тема предполагает смешивание белого, синего, фиолетового и ярко-зеленого цвета; закат можно воссоздать при помощи ярких, красных, бордовых и черных оттенков – все зависит от вашего полета фантазий. Песок насыпается слоями в прозрачную бутылку с помощью узкой воронки, можно использовать толстую трубочку для коктейля, а материал засыпать в неё при помощи ложечки. Каждый слой тщательно трамбуется палочкой. Если вы захотите слегка перемешать песок, для создания эффекта размытости, используйте тонкую проволоку. Между прочим, именно при помощи проволоки  мастера формируют рисунок. 
Ваш сосуд  заполнен, закройте его крышкой. Крышку можно украшать по разному: ракушками, тканью, бусами, стразами, бисером и т.д.
     Полученный шедевр обязательно поставьте на видное место.
Теперь  у Вас появился источник положительной энергии и стремление постигать новое вместе с детьми. Мечтайте о неизведанном, творите чудеса и верьте: у вас все получится! 

А эти памятки вам в подарок. Они будут помощниками в работе с детьми. Уважаемые  члены жюри, эти песочные подставки  для вас. 
