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В  рамках нашего образовательного учреждения работа  в направлении духовно –нравственного воспитания организованна следующим образом:
Партнеры по сотрудничеству были ознакомлены с программой «Росточек доброты»  и планом работы.
Программа состоит из 5 модулей: 
Каждый модуль предполагает сотрудничество с социальными институтами района: Храм, Воскресная школа, Краеведческий музей, Зеленогорский ДДТ, образцовый фольклорный ансамбль Кузбасса «Забава» МБОУ «Зеленогорская СОШ» и Школа искусств, Поселковая библиотека, Средняя общеобразовательная школа, Зеленогорская спортшкола, Клуб ветеранов.
 Определяя цели и задачи своей программы по духовно нравственному направлению, мы опирались на базовые национальные ценности, которые обозначены в Концепции духовно-нравственного развития личности гражданина России и традиционные источники нравственности и духовности.
Эти ценности лежат в основе целостного пространства духовно-нравственного развития и воспитания детей, т. е. уклада жизни. Для организации такого пространства и его полноценного функционирования требуются согласованные усилия всех социальных субъектов – участников воспитания: семьи, общественных организаций, учреждений дополнительного образования, культуры и спорта, СМИ.
Разработанная  система работы с воспитанниками является уникальной в том, что она построена на использовании национально-регионального компонента.
При реализации модели духовно-нравственного воспитания в нашем учреждении используются следующие программы и проекты, в рамках реализации программ:
1. программа «Подготовка детей к школе средствами народной культуры»- региональный компонент.
1. программа «Забава»;
1. программа «Ладушки»;
 «Традиции русского народа»;
1. проект «Заповедник
 «Остров чудес»;
1. проект «Декоративное творчество»

            6. Программа «Росточек доброты»

 Для более успешной реализации программы по духовно- нравственному воспитанию «Росточек  доброты»  разработаны тематические модули, где понятие «модуль» рассматривается, как не чётко ограниченное пространство, но специальная среда. В которых созданы условия для успешного осуществления духовно – нравственного воспитания в рамках нашего дошкольного учреждения.
Цель каждого модуля вытекает из общей цели всей системы работы и охватывает пять образовательных областей, обозначенных в ФГОС ДО.
Модули реализуются посредством организации работы внутри учреждения и предусматривают взаимодействие с социальными субъектами.

